
Anla4 - Espacos Vetoria's

bets.InlatehasragioVriesas retoralhere
W

multiplicaaspor escalan satisfazendo:

Adidas. Dados 2,5=Ving 1455V.

(A1) h +5 =vxz 4,rEV

(A2) a +(0+w) =(x +v) +wa,weV

(13) =0V denominate Veti nulo com

v+o
=0 rEV

(4) Clara Carda vEW,
IwEW tat que

v+W =. wechamado oposto on simetrico

de sque
denotamos for - 5.

(M) Dado vfVe
acl ig are

V.

(M1)(B)w =a(80) yapele
EV

(M2) 1.5 =0 *rEV (beaidetidade del)



Aim disso, as operators adicate multiplicatesW h

tr escalar se
distribuer. Maisprecisamente:

(b) x (n +0) =ax +xr
Yazu,EV

(2(+( =xx
+xxx,tk

+ n=V

ops:(i) Os elementos de V say chamades vetrees.

bigVejaque o veto mulo e o veton simaico

say unicos. DeJato, re
o e t saw

retween rules
/

deV, tends 0 =0 +

=0mg 0 =.

be wet
say retries opostos on war,

entai

w =w+0
=w +(v+z) =(w+v)

+2
=0+z =Z

mgw =zportanto o oposto de o unico.

Exemples de espacesreticians
4)todo contes eun espacy retorial sable si mea



Nesse caso ee VE facilmente que o poduto
e tambmdefine una multiplicatorpor
escalar.

2)Para cada neN
Y=1kx... xK

=h (9, ---,an):9;t
+i =4 -

-
- ,)

Rossiumen
extracture de espaceretorial

com as operacos:
· Adica: (9,--194), (h, --be)

eI"

(a, ...,9n) +(b,---,bn) =(a,+b,..., an+bn)
EM"

· Multiplicadaspor escalar:
* ate * (a, ..., an)

IK

a (9,,. ..,an) =(a,..-,xan)
EN"

comisso, R, K",", p saw espaces

reticios sobre eles mesmos.



③ K2 um espacy vetorial sobre R com:

· (a,b) +(x,d) =(a+c,b+d) = 4

X(a,b),(,d) -
2

· (a =(xa,ab) =k2(a)
+cec+.

Analogamente se obtain que "iepaco
vetocial

sobre R.

B:sole as operations uswais
now exobti que

Re um espacy
retorial sable 4.

Isto score

porque ase, pace
atKece ER pode

not petences a 12.
A multiplicating pre esca,

far has esta definida
(i.1=i*RD

4)Sila S" =3 (,2) fR:
xRy= 14

com as operations
herdadas de 2. Intai

Shaw isan espacevatical



y R

H+V Asome nat
5 -------- esta bein⑳

-
-- . inida
·
U at↑I~ I

aponcoT
x
a multipl
cos por escalar.

5) O conjunto dos polinonios

P(K) =3 PG)=9.+9x +a...
4Anx":

neN e ajeKVi
=0, 1..- ,}

I am esfaco vatical
solace I com:

· soma:P() +f(x) =(9, -...-9x +(box...b

= (9 +b) +(a +b)x=... +(an +bn)x+bay!..-base
analogamente se n > m.

· multiplicatiy:ap() = a904...
4Ant

*2K.



Pala cada neNo conjunto

①(K) =3 as...as":ait+ i=a, ...,}
dos politomiosde gran name on ignal a

n tambim

formam wm esensyvatorial.

3) O corjunto das matriges
Mmxn(M) tamber

formam an espacy retorial
sobe com a

adice a multiplicatorpot escalan is definidos.
I

7)O conjunto solucas de un sistera linear
L

homogenes com as operations hurdados
de IK"

tamberforman on espacy
retical sobce UK.

Comefeito S =2 x= 1k:Ax
=0) para alguma

I

materingde coficientes A=(aij) eX
=(j).

Dados X, X2=S, entai A(X,* X2)
=AX, +AX2
=0 +0 =0

~ XX2tS.



Logo a soma de I" esta been definida em S

e done satisfazer as mamas propriedades pois
SCN?

Clados at e xtS
Emos que A(X)

=

x(X) =a.0 =0mg
axes. Clai, a

multiplicatorpor escalar tamberesta
been defin

nida emSesatisfay as mesmes propriedades.

Logo, Si epacy veterial
sobre K.

Spar de Fundo

Seja X un conjunto
has ragio e

Ik am contro

Dante por 5X,NX)
o conjunto a

todas as

Fungous1ix-K.
Defina:

· Adica: * 7,g* I(X,N) ea
+ +I

im 5 (X,M) a fungi (+2)Met*8(a)
2K



· Multiplicadosfor escalar:a7:=af(x) eN
* deNexeX.

Como IK um cspo daisopnaios estat been deficW

nidase satisfazer todas as propiedades
de

espancy retorial
sobreo cps K.

-: I Hunkey identicament
mulaio elements

neutro.

⑪ Se x =N, entai I(N,IK) o conjunto
-

das requencias em 1 que
denolamos to NY.

2) Seja x
=Nx =4. Star P(K) un espace

retorial topico deS(P,4), ie, P(4) 49(a,K).

3) x =[95cIR el
=RR. O conjunto

-(a,) =31:[a]RR:
7 continual (8(as,R)



fambirdefine an espacy retorial
sole & com as

operator introduzidac acia.

4) Seju x=Ne M =R.

c
=3(n)= RN:cinan =0e

n-+00

too =3(un) tRY:In)*M para algur MARS

say espacys vatorials
com as operators definidas acirca

Danatanto, bastan verifican que a
aditor emultiplic

casai por escalar enter been definidas
nesters

subconjuntos.

Enac:Sega 2.1.5:1,3,4,5,7.
-


